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всЕроссийскдя олимпиАдА цкольников по экологии
ШКОЛЬНЫИ ЭТАII

5_6 клАссы

Задание l. Выберите щиз шести предложенных.
Правильно выполненное задание оценивается в 2 балла, при условии одною
верного выбора - l балл. Максимальное кол-во баллов за задание l2

1.Выберите правильное определение экологии. Экология - это:
а) наука, котор€ц из)чает условия жизни насекомых и их приспособленность
к среде обитания;

@наука, которiш изrlает условия жизни живых организмов в их обитании и
их отношения между собой;
в) наука о правилах добычи и использования природных ископаемых;
г) наука о космосе;
д) наука о взаимодействиях живых организмов и их сообществ между собой
и с окррt(ающей срелой;

К))наука о загрязнении природы человеком.\f(

2. Все компоненты неживой
состояние организмов, мо2кно считать:
а) антропогенными;
б) лимитирующими;

@ экологическими;

среды обитания, вJIияющие на

3. Из предложенных пар я(ивотных найдпте пары, в которых
присутствуют отношения <<Хищник - жертва)
а) Острица - человек;

@ сова - мышь;
в) акула-рыба прилипаJIа;
г) бычий цепень- копытное животное;

@ морж - тюлень;

у) акгиния - рак отшельник.

@ абиотическими;
д) биотическими;
е) природными.

2

4. I|епь питания - это:
а) пища животного;
б) прочесс принятия пищи;

ф пищевые связи животного;

О р"о взаимоотношений между группами организмов,
происходит перенос вещества и энергии путем поедания
другими;
л) произволство растениями кислорода;
е) прочесс ра:}ложения отмерших остатков живых организмов.

при котором
одних особей
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l1. Большинство бактерий и грибов относятся к:
l ) продучентам;
2) KoHcpleHTaM I порядка;
3.f консументам II порядка;

@)релучентам. _ г
,i"- эоrц f Б-ьr,rаr7 z,lcrz<c< zzcTl/цJ,t,-Qt<),iл ,

12. Какой закон Б.Коммонера в наибольшей степенш отражает
следующую ситуацию: <Истребление акул у восточных берегов
Австралии привело к массовому размножению осьминогов, которыми
кормились акулы. Это в свою очередь привело к тому, что осьминоги
стали больше истреблять лангустов>:

l ) за всё надо платить;

@ всё связано со всем;
3) всё нало куда-то девать;
4) прирола знает лучше?
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ВСЕРОССИИСКАЯ ОЛИМПИАДА ЦКОЛЬНИКОВ ПО ЭКОЛОГИИ
ШКОЛЬНЫИ ЭТАII

5_б клАссы

Задавие 1. Выберите два правильшых ответа из шести предложенных.
Правильно выполненное задание оценивается в 2 балла, при условии одною
верного выбора - 1 балл. Максимальное кол-во баллов за задание l2

1.Выберите правильное определенпе экологии. Экология - это:
а) наука, которая изr{ает условия жизни насекомых и их приспособленность
к среде обитания;

@ НаУка, котораJI иqп{ает условия жизни живых организмов в их обитании и
их отношения между собой;
в) наука о правилах добычи и использования природных ископаемых;
г) наука о космосе;

@) наука о взаимодействиях живых организмов и их сообществ между собой
и с окружаюшей срелой;
е) наука о загрязнении природы человеком,

4

3. Из предложенных пар rl(ивотных найдите пары, в которых
присутетвуют отношенпя <<Хищпик - ,(ертва)>
а) Острича - человек;

ф сова - мышь;
в) акула-рыба прилипrrла;
г) бычий цепень- копытное животное;
д) морж - тюлень;

ф акгиния - рак отшельник.

2, Все компоненты неживой
состояние организмов, можно считать:
а) антропогенными;
б) лимитирующими;

0l экологическимиl

среды обитания, влияющие на

при котором
одних особей

4. Щепь питания _ это:
а) пища животного;
б) прочесс принятия пищи;
@ пищевые связи животного;

О ряд взаимоотношений между группами организмов,
происходит перенос вещества и энергии п},тем поеданиJI
другими;
д) производство растениями кислорода;
е) процесс разложения отмерших остатков живьIх организмов.

0lJ
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г) абиотическими;
д) биотическими;

ý приролными.
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1l. Большинство бактерий и грибов относятся к:
l ) продучентам;
2) KoHcpleHTaM I порядка;

ф KoHcyruleHTaM II порядка;
4) релучентам.

12. Какой закон Б.Коммонера в наибольшей степени отражает
следующую ситуацию: <Истребление акул у восточных берегов
Австралии привело к массовому размножению осьминогов, которыми
кормились акулы. Это в свою очередь привело к тому, что осьминоrи
стали больше истреблять лангустов>):

l ) за всё надо платить;

ф всё связано со всем;
3) всё нало куда-то девать;
4) прирола знает лучше?
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Задание 1. Выберите два верных из шести предложенных вариантов ответов.
Выбор каждого правильного варианта ответа оценивается в 1 балл;
Максимально за задание - 20 баллов

явJIяются:
а) зубр;
б) тур;

@ crenn"poua корова;

г) камчатский краб;
д срtчатый волк;

звездонос.

е) лубигриб-трутовик.

2. Ставропольский край является 4 регионом по производству
сельскохозяйственной продукции. Назовите наиболее важные
экологические проблемы, связанные с сельскохозяйственной
деятельностью в крае:

образование оврагов;
загрязнения атмосферною возд}ха;
вторичное засоление почв;
ветровая эрозия почв;
первичное засоление почв;
огryстынивание.

г
д

0
//

3. Из предложенного перечня выберите пары организмов,
отношения в которых можно рассматривать как конкурентные:
а бизон и воловьи птицы;

ласточка и стриж;
аскарида и человек;

г божья коровка и тля;'

ерный и рыжий таракан;

)в

4. Болотные экосистемы в процессе так называемого <<болотного

дыхания) выделяют в атмосферу:
а) азот; углекислый газ;

метан.сернистый газ;
метан;

д)

5.29 мая 2012 года в соответствии с планом работы комитета.Щ5/мы

ставропольского края по промышленности, энергетике, строительетву и

)|силищно-коммунальному хозяйству состоялись деп}татские слушания

по запросу <о формировании системы нетрадиционной энергетике,

развитrrи альтернативных источников энергии в Ставропольском крае>),

Какие я(е виды альтервативных источников энергии уже нашли своё

применение на территории края?

в сЕроссLЙскАJI олимпиАдА lllкольников по экологии.
ШКОJЪНЫЙЭТАП.

l0-11клАссы

l. Примерами навсегда исчезнувших с лица Земли животных
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г) статистическиЙ;
оптическии;
биологический.

Задание 2. Задания с выбором утверждения (,<дап или <<непr) и
обоснованием его правильности.
Правильный ответ без обоснования оценивается в 1 балл. Обоснование от 0
до 2 баллов, максимiшьное кол-во баллов за задание - l5.

11. Биомасса водных растений в каждый конкретный момент
врем м е биомассы водных животных
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15. пи питания всегда начинаются с продуцентов

-Нет Таrc
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до 2 баллов, максимаJIьное кол-во баллов за задание - 12 баллов,

Задание 3. Выберите один правильны и ответ из четырех возможных и
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1б. К факторам, ]ависящим от плотн популяции, относится:
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